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BALADA věnovaná Mistru Františkovi a ap'ostrofuiící jej

Tvé jméno vyhostěné „před .branami měst
_v mém srdci nezní ;eyšedněie
_Fí'mtiěku, věrný druhu bludných cest.
vždyt ty je vyplňuješ celé

.
*“ .V životě připadámsi jako v cele.
spoutaaý v houžvi Ga.—rovné,

'

* se všemi přítomen, mám srdce osamělé.
, můj Františku, můrj Villone.

Jsem synem snů, jsi synem hvězd,
v náhrobcích mléčné dráhy rozkvétám v tvém' těle,
nehodný syn. Však to, což jeho jest,
císaři odevzdám, co jem-u patří celé.

, Mám oči znavené, oči čekáním bdělé,
jež s tebou čekaly. Však často ne:

_

býváme neklidní i v chvíli zdůvěrnělé
můj Františku, můj Vilione

Kde jsou, ach, sněhy “loňských cest,
ty naše cesty osamělé,
na nichž mi žít'a umřít jest \Tisknu tě k sobě víc, než déle,
měli jsme společného nepřítele ——

vždyt svěží smích tak rychle utone;
ve smrti měl jsi obraz Trpitele,

_

můj Františku, můj Villome.

Pro naše sloky nedoznělé
“podsvětí básnického Char-one, *

měj moje srdce rozechvělé,
můj Františku, můj Villone.

Kol-ol Broukal

lin 'lltolnl shani oman neumite" . ale. nana jakoLulu . bonmot: v. „tmavoum.“
Foto Truneček

Poznámky k dnešní premieře
Uvádíme-li novotinu Papežovu, neděje se tak : touhyypo rozžinání nových divadel-

ních ohňostrojů, bengúlů & sv'ěteíných fontán. třeba byly orůvodními zjevy všech nových
dramatických eskamoterských „kousků či kej*klířství Papežův baladický příběh má
být chápán jako *pokus o jinou formu básnického divadla, vystavěného na prolínání
obrazů básnických se situacemi dramatickými. Vzniklá řada dějů, střídajících se
s pestrostí téměř filmovou a nemající pevného lokálního určení, naznačuje. že
autorovým záměrem je upoutat diváka hlavně slovem, jako tlumočníkem těoh
vnitřních stavů hrdiny, které tvoří jeho konflikt s okolím.

Postava básníka-bouřliváka, opředená pavučinou ponurýoh i něžných příběhů,
ať již vymyšlená či odpoztorovaná historii, prochází — vykrystalisovaná z autoro-
vých představ, žijící mízou veršů — pásmem příběhů, aby za sebou zanechala
myšlenky stálé platnosti. Proto je tato hra vložena do jakési *bezčasovos—ti, která
jest jen z důvodů větší dramatické účinnosti přio-děna romantickým šatem stře-
dově'ku.

Celková stavba hry ukazuje autora jako praktika, dokonale obeznámeného se
stavbou úspěšného dramatu. Na ostrých kontrastech mezi básni-ckými pasážemi a
dramatickou situací dokazuje, že pravvé drama by bylo bez akce *bezkrevné, sta-
tické. Proto jsou jeho obrazy nabitý vzruchem vnitřním kvašením s minimem fiio'
sofickýoh úvah a rozhovorů Dochází dokonce, řekl bych, k teiegratiokým dieto-
gům, nahrazovaným někde i mimiokými zkratkami. Mezi verši převládají původní
variace autorovy na théma užitých a do hry funkčně začleněných ezích básni no-
vě)“ších i starších Z technických důvodů byla hra nozděiena na tři dděleni.. Jinak
rychlý sled obrazů nutného přerušení nevyžaduje a v origimiie hra oni rendl-
lena není.

Postavy tohoto příběhu, voleny se zřetelem na nutné začlenění do děje, joou
zasazovány s rozmyslem tak, že svou přítomností určují ráz scény *fPreioktjt Prak-
ticky tedy existence každé osoby je předem odůvodněna, má svůj význam, její
zásah do hry přesně určen. Vedlejších, stafážníc-h osob není. Každá postava hry
pohybuje se jasně v okruhu své Chara-*kterisace, místy záměrně jednoznačně načrt-
nuté (Tristan, Prefekt). Hrdina je vykreslen jako bytost: roztříštěná: sing:ke drsné-
ho, buřičského bouřliváka skrývá hlubokého, něžného lyrika Konflikt těchto dvou
povahových složek nejen spaluje přímo hrdinu samého, nýbrž zatahuje: ii moby,
básníkovi nejbližší (Zuzana), Jako závojem chladu zůstává zahalena citttvá, šle-
chetná, urozené Luisa, zatím co bezprostřední projevy pradleny ,Mnt'ky charakte-
risují nám ,ji jako primitivní, udřenou, zbožnou ovci, kterou Bůh jako břemenem
obtížil láskou k synovi. Zrůdný, pavoukovitý Prefekt, úděsně věcný. chytráoký a
samolibý ve svém vystupování, a dvojice ničemů — zchátralý kněz, cynický Marcel
a, sprostý zkušený darebák Tristan — uzavírají galerii postav. Pulsujíci srdce hrdi-
novo, provází ho všemi obrazy, aby se mu ,svým hlasem v pravý okamžik připo-
mělo, hlas zpovědníka v prologu celý příběh uvádí.

Scenování této balady kladlo při omezených možnostech jeviště nemalé ná-
roky na výtvarníka. Řadu útržkových obrazů bylo nutno vésti jedním proudem
tak, aby scény nabyly účinnosti dokonalým zachycením ovzduší. Architekt Marek
navrhl jednotnou scénu, obměňovanou jen dvěma závěsy, doplňovanou charakte-
ristickými detaily a prokreslenou a odstínovanou světlem. Technické nedostatky
malé scény donutily výtvarníka k nejjednodušším náznakům, takže důležitým po-
mocníkem výtvarným vedle několika praktikáhlů & závěsů je světlo. Vhodně
umístěné a cloněné reflektory mají dodávati nezvykle vybarveným obrazům plas-
tičnosti, což je na malém prostoru jeviště zrovna tak žádoucí, jako obtížné. Kostý-
my, určené již samotným zasazením hry do středověku, byly voleny barevně tak,
aby v tluxmeném šerosvitu scény napomáhaly režii jak chara'kterisačně, tak scénický.
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Hudby je použito pouze jako náladového pojítka mezi jednotlivými obrazy,tedy bez úmyslu nadřadit ji na samoúčelnou složku hry.
Rád bych se zmínil o pozoruhodné spolu-práci mistra Čermáka, který důklad-

ným prostudováním postav hry došel k formulaci masek, jimiž byla podtržena &
vnějškově ztvárněna charakteristika osob.
_

“Teprve po dvojím autorově základním přepracování dostává se hře místa na1ev1šti »Čínua. Je mým největším přáním, alby našla místo i ve spokojenosti našehoobecenstva. Erhard Martín.

Zrcadlo kritik
Dramatické Studio »ČlNe oživilo si novým nastudováním Maškovy hradčan-ské povídky »Dceruška hostinskéhm a Šrámkovy hry >>Červen<< vzpomínku nasvé začátky z roku 1939, kdy začínalo v divadelní dvoraně Umělecké besedy.Bylo tenkráte mnoho nadšení v tomto ochotnickém kroužku, v němž se sešli stu-dentíští odchovanci ředitele A. Kulhánka, —- Druhá aktovka zásluhou Babiny An-

dreskové, Líby Zelenkové, Erharda Martina a zvlášť přirozeného Dédy Papeževyzněla oprav-dověii, než hra první, která v dobré recitaci veršů měla nedostatky
- v prohloubení jednotlivých

postav, vyžadujících ve sta-
_ rých charakterech ostřejšíKarel Masek kresbu nejen ve hře. nýbrž

.,Dcerus'ka i v masce. Uspokojili jen J.
hoshnského“ Modrý, M, Žoužel'ka, D. Pa-

pež, L. Zelenková, D. Neu-
mannová a O. Skalský. Jinak
ale večer, nastu-dovaný D,
Papežem, který šťastně vy-řešil i scénu k první .hře
(scénu druhé hry navrhl-a D.
Faustusová), nalezl v hlediš-
ti srdečné porozumění.

-a., Národní Střed-„
Zdařilý večer pražského

>>Činu<<. Ochotníci =z pražské-
ho dramatického studia
>>Čin<< uvedli v sobotu 14. lis-
topadu na svou scénu v
Ženském Klubu ve Smeč-
kách dvě aktovky, a to
hrad'čanskou povídku »Dce-
ruš-ka hostinskéhox od Karla
Maška a Šrámkův »Červena.
Obě hry prošly scénou toho-
to mladého divadla již v je-
ho první sezoně roku 1939.

V novém nastudování jde tedy o změření cesty, kterou herci za čtyři „roky ve svém
vývoji urazili. A tu dlužno říci, že v tom, co tenkrát bylo slíbováno, nikterak ne-zklamali. Byl to proto krásný a radostný večer, v němž zvýšená jistota předvádě-
ných charakterů, herecká a režijní ukázněnost, péče o jevištní slovo a cit proúměrnost scény vytvořily vzornou jevištní atmosféru. 0 krásný úspěch se zaslou-
žili všichni účinkující, ale máme-li jimenovat zvlášť, tož především uvádíme tvár-
nou a herecky jistou Lílbu Zelenkovou, Dédu Papeže, Erharda Martina a Jaro-sla—
va Bůžka. sv, VENKOV.
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Jole Trunc :ck

]aromír MODRÝ
jako tučný muži/z

Matiné |.. Stroupežnického
Co napsala kritika

Literární pásmo Lad. Stroupežnického. »Rytiř českého dramatického umění<<
byl název nedělního dopoledne, které věnovalo Dramatické Studio >>ČIN<< našemu
velkému dramatikovi Ladislavu Stroupežnickému a v němž vedle aktové veselo-
hry »Zvíkovský raráišekx byly na pořadu jeho dnes již málo známé literární prace,
jako »iNa leděa a »Člověk a pesa. Všechny drobotiny byily zasazeny v režii R.
Kna'ppa do jednoduché dekorace K. Schreiberové, v níž příznačnébběitavosti vš-zněly pěčí všech účinkujících velmi působivě a uceleně. Vedle znaimýc-h' tváří .

Papeže, L. Zelenkové a D. Neumannové uplatnily se mimo ostatní též novrcky sou-
boru H. Nováčková s 0. Drožovou, které se velmi slibně vehrály do prostředí
mladých zanícenců, získavších timto počinem značný úspěch. -a., Národní Střed.

»Činu va iná Stroupežnického. Pravý .Stroupežnický se nám objevil až na-
konec v kluťckgm »Zvíkovském raráškua. Mladí herci dali mu bystrý spád, na po-
čátku až upřílišněný a i kus parodie na jeho běžné provádění. _D. _Papež st štěipán-
kovsky'vyrytířoval pana Mikuláše, Z. Kríppner byl oněkud mtrnkánským panem
Krištoiem ze Švamberka, L. Zelenková zahrála mladé 0 Petra, kterého, bůhví ,proč,
od na, amétí hráivá na našich scénách žena. V tom tedy zůstali v »Cinua věrni tra-
dici. ' "ochopitelné že unikla režijní ruce a místy přehrávala až běda, třebaže vy:podala a mluvila docela dobře. Markétu si stydlivě vyšeptala »O. Drožova. klíěmci
Salomenu hrála s mladou tváří L. Šteílí-čk-ová. Nejlepším výkonem hry byla Eliška
D. Neumannové, pěkný zjev, spolehlivá hra, dobrá řeč a zřejmě herecký talent...

ng, České Slovo.
Ve scénkách se dobře uplatnil jako-vypravěč P. Vik, v masce Stroupežnic-

kého Rud. Knapp, a ve dvou číslech roztomilá lH- Nováčková. Provedení »Zvíhov-
ského raráškaa mělo hod-ně mladistvé bujarosti, celkem dobrou úroveň a na ochot-
nickou scénu pečlivé provedení. Nejlepšími postavami byla především Eliška rve
velmi distinguovaném podání D. Neumannové, rozmáchlý Mikuláš Dačický výraz-
ného D. Papeže a více dětský než klukovský podaný Petřík L. Zelenkové. Kryštoia
hrál pevně Z. Krippner, Markétu dobře 0, Drož-ová... Velmi pěkně navštívené
matiné ukázalo, že podnikavý >>Čin<< dovede uplatnit i nové prvky režijní i herecké,
což svědčí o cílevědomé ochotnické výchově... Hloch, VENKOV.

Dlužno při-znati, že tito ochotníci urazili již pěkný kus cesty za dobrým amu.-
térským divadlem. Svědčilo o tom „podání Šrámkova »Cervnu<<. Na posledním ma-
tiné uctili tito pilní herci Ladislava Stroupežnického. —— R. Knapp vzal hru obratně
do rukou, docílil tempa a dobře od'stínil jednotlivé charaktery. ,Hřimotného Miku-
láše „Dačického z Heslova, českého Don Juana, sehrál D, Papež, Dobře si vedlo
duo Z. Krippner a D. Neumannová (nejlepší herečka představení) jako Krištof ze
Švamberka a jeho chot Eliška. Jejich syna Petra hrála až ,příliš roztomile L. Ze-
lenková, vd, A-Zet.

V dokonalé souhře, komorně vyladěné, vytvořili plasticky krevnaté postavy
D. Papež, Zd. Krippner, půvabná D. Neumannová, šibalská L, Zelenková, L. Štei:
líčková a O. \Drožová, Vik., Pražský list.

Milostné báseň Dačického a parádní oikruiží mravokárné kavstelánky jsou pod-
nětem k zajímavým zápletkám, jichž využívá Knappova režie v_ mezích osvědčené
tradice. Příjemným překvapením je L, Zelenková v úloze durdivého a dětský ve-
selého Petra a O. Drožová ve vděčné roli ostýchavě Markéty. iPapežův Dačický
a Kríppnerů'v .Kryštoí se dobře vyznají v malebných pózách galantního tance okrolo
paní Elišky vkusně tlumočené Neumannovou. Povídky, navčrtnuté monologem
Knappa, Vika, ,Skalského a Nováčkové mají svůj humor, ale neodpovída-jí drama-
tickému temperamentu Stroupežnického. hc, Polední list.
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Zpověď k mé „Zpovědi“
Motto.- Zde, střelen šípem lásky, spi,

jenž v světě nenašel si lék,
ten malý žáčeh chudinký
co zval se Mistr František . . .

Jen jako nehodny žák chtěl bych předstoupí-tí před svého Mistra. Opravdu, jeto snad zvláštní — ale nemohu smýšlet jinak. Kolikrát jsem si přál prřilblílžiti sev nějaké práci podstatě svého básníka. Zdařilo se mi to poprvé dnes — kdy jsemdokončil svou >>Zpověd<<, která, provedena jevištně, má teprve dostati krev a po-hyb — tep srdce mého básníka.
Nepřepínám, řeknu—li: Františku, děkuji. Dais mi mnoho krásného. dals mi

foto Truneček
Dagmar NEUMANNOVÁ

(Zuzana): (Luisa)
Liba ZELENKOVÁ

v prvé řadě možnost napsat zpověď toho, jenž se již dávno zrodil v mých před-stavách z nekonečné lásky, v baladicke'm blouznění, plném skrytých tuch, ne-známých přání a potřeby: přiodít v slova bouřlivou duši. která by jinak umírala
v mé fantasií, mizela by — rozplynula se.

Podstata románu: děj. Podstata dramatu: dramatický mOmen-t. Podstata mé
>>Zpovědi<< (jak daleko je asi od pravdy skutečného dravmatu): balada. Ano, oby-čejná, snad ani ne tak lírbozvučná balada, jaké známe z četby velkých Mistrů. Alepřece jen vítězná balada, oslavující, aniž by chtěla oslavit, olpěvající, třebas mlčky,vítězná, ačkoliv přichází — v smrti. Nedove-dl bych jinak svého básníka do jeholthaky. Nespatřil by ani ten obláček míru a klidu. kdyby nedocházel .svého konce
— po osmi hřiších, které obtížily jeho — tak světlou — duši. Osm hříchů, osm
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“ein“" v Praze
ŽENSKÝ KLUB ČESKÝ v PRAZE ||., vr SMEČKÁCH 26

5 let láskou a prací....
Premiera' 12. prosince 1942

Děda PAPEŽ

Zpověď básníka
Osm hříchů s prologem a epilogem. _ Režie Erhard Martin. — Výprava arch.
František Marek. — Scénickou hudbu sestavil Miroslav Žouželka. „_ Kostýmy Jan

Svátek. — Masky Jaroslav Čermák.

0 $ 0 ,a Y :

Zpovědník . . . .' . .. . . . . . . . Zdeněk Krippner
Prefekt . . . . . . . . . . . . . . Rudolf Knapp
Luisa . . . . . . . . . . . . . . Dagmar Neumannová
Zuzana . . . . . . . . . . . . . . Liba Zelenková
Tristan . . . . . . . . . . . . . . Josef Janoušek
Marcel . . . . . . . . . . . . . . Erhard Martin
František . . . . . . . . . . . . . Děda Papež
Jeho matka . . . . . . . . . . . . Kristína Hýbnerov'á
Jeho srdce . . . . . . . . . . . . . Bobina Andresková
SCÉNY: Prolog —- Hřich 1. Matka — Hřích 2. Chrám Matky Boží _ Hřích 3. Zu-

zana — Hřích 4. Marcel — Hřích 5. Dostaveníčko — Hřích 6. Rozsudek _Hřich 7. Luisa _, Hřích 8. František — Epilog.

Připravujeme: Zdeněk Vavřík CASANOIVA
Poprvé 22.Iedna1943



trnů, které by rozdíraly svými hroty napjatou kůži lidského těla, kdyby -— v nich
nebyla láska.

Prvni: Matka, Kolik bolesti je v srdci té ženy, která tě zrodila, básnika ——

ničemu. A přece, jak swat' hřích: miluje tě, vsvého hošíčíka, i když se na tebe za-šklebí oprátka šibenice. lšruvhý: Chrám Matky Boží... To sladké setkání, ta ho-
roucí láska i touha... To vše znamená jen nový hřích. Můj básníku, jak sladké
bylo by hřešit, kdyby Osud posílal do cesty jen ženy...! Třetí: Zu-zanar. Ne, ten
je snad nejhlubší. ale i nejsvětější, Není to žena špatná.... víc světice, lbohyně
svého básníka, nevěstka jen pro svou bolest a velikou lásku. Františku — zhřešil
jsi..,l Čtvrtý: Marcel. Odpudlivý hřich. Nixčemná touha že'ne tě kupředu, pozor,aby sis vaz nezlomil. Marcel tě nedovede k cíli. Jeho duch tě jen zavede, Fran-
tišku, Nejdeš správnou cestou! Pátý: Dostaveníčko. Bylo by pravdivé, kdyby tě
Osud zle nepronásledoval, Bylo by láskou, kdyby tě kamarádi nesvedli. Jsi přece

iolo Truncček
Erhard MARTIN

(prak/at; (Tristan) (Marcel)
Rudolf KNAPP Josef JANOUŠEK

jen básník. Aíni slovům mílenčiným jsi neuvěříl. Pykej za tento hřích! Šestý: Roz-
sudek. Ano, Františku, pykej za svoje hříchy. — A přece, právě zde počíná se
tvoje vykoupení. První cesta k spasení — je tvoje lež, lOna jí nerozumí? Sedmý:
Luisa. Ta sladká, milá, drahá Luisa, ten svatý tvůj dřívější hřích. Teď se naplňuje.Setkání obou tvých lásek, Jak kruté a přece — tak pravdivé — veliké. Osmý a
poslední: Ty sám! Pod tím šklebícím se provazem se usmíváš. Jak by ses nesmál,
básníku, tuláku, Mistře Františku! Vždyť docházíš svého smíření. Srdce ti znovutluče na pozdrav, jako tehdy, když začala tvá zpověď. Teď tluče však nějak sil-
něji, \prudčeji: umíráš, Františku, — Teď jsi to teprve ty!

Děkují Ti, Františku. Dals mi mnohé poznání. Bál jsem se vždycky všeho ve-
likého, nesmírného, Bál jsem »se, ale nyní? Bojím se již jen těch padajících hvězd,
k nimž cestu a poznání jsi :mi ukázal. Kéž by ta dnešní, ta má hvězda, mohu-li
vůbec nějakou mit, nespadla. A bude-li již Osudem určen její pád, pak bych si přál,
aby padala rychle, aby se — sřítila. Tak rychleji usmrtí... Děda Papež.
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Laduše ŠTEFLÍČKOVÁ ;
(Salomena)
a Olga DROŽOVÁ
(Markétu) ve
„Zvíkovske'm rarášku“

foto Truneček

Wa Wettinů.
Vykvetlo : kamene
Vyvšlo jako 3 svazek v knižmici >>Žena v poesii<< u V. E. Coutala \: Praze 1942.

Saša Lorenzova je dnes nej-pilnějwši českou básnířkou. V posledním pololetí
vyšly tiskem již tři její práce, Kvantit—ou nechala tak za sebou nejen všechny naše
básnířky, ale i mladé básníky. Pracovat na některém úseku literatury \je jistě krás-
ně a poesie je úkolem nejkrásnějším. Jedno je však nutné: nespouwštět se zřetele,
že posledním zaskřípěním rotatčky nebylo již dosaženo účelu. Teprve v rukou
čtenářů" začíná život autorova díla. Tam také začíná jeho cesta.

Saša Lorenzová tvoří překotně v přesvědčení, že vše, co vyjde z jejího pera,
je básnicky hotové. To je ovšem omyl. Její poslední sbirka veršů shrnutých pod
názvem »Vykvetlo z kamenea to dokazuje.

Není to poesie, vyrůstající z dvaceti—letého srdce, Tón marnosti, který je še-
divým podkladem téměř všech básní v této sbírce, je zde tónem více stanoveným
než cítěným iPod dojmem tohoto myšlenkového, řekl bych nepřirozeného ladění,
dostává i verš často nepružnou formuo,

V prostotě a přirozeném toku slov je krása poesie — hlavně mladé. Proč tedy
řaditi slova za sebe takovým způsobem jako na příklad: » ..k patronu prosbu
tu, planoucí na srdcích lidu zde všeho... ——

Více pečlivostí a výběru po druhé neuškodí. Je pravdou, že mnozí básníci
psali jak se říká »z jedné vody na čísto<< —- ale ti se již básníky narodili. Ma-

Jan Vaněk:
Myšlenka protivná Slovíčka přímá
Jak komár zapískla Obsazeno, Pozdě. Pryč.
myšlenka protivná, Slovíčka.
člověk se za ní sám stydí: Ješitnosti ucha nepříjemně zní.

Neu-škodí když ti něco poví,
že též někdy jsi jen poslední.

deybych byl svého psa nepoznal,
moh' „jsem mít strašné rád lidi.<<
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Dvě bárni Jozefa Troi.-no:
Deštivý večer na podzim. Doitívý vočor dom.
A mně se líbí v dešti podle zdí V úděsu sedím doma,kdo \bázlívý je, ten se poděsí jsem sám
a prudce pn-děsí. a prsty křiví se mi,

—— jsem sám.
Lampa a papir, dva přátelé, se nabidli,
třetí jsem já, jenž sedí na židli Kdos odešel. Vrátí se zase?
na rozviklané židli. Jsem sám,.

— Osleplá lampa zhasiná se.
Okna zimou a smutkem praskavá, Jsem sám.
když venku sedá bílý podzim na skala
na bílá skala, Svou sklenku rozbiii.

— Jsem sám.
Už vína nepiii.

Slyšíš. záludný déšť žene se, Jsem sám.
pod vrata tvé'h-o domova co nenese.
veselí nenese. Docela cám.

onoanosrl. —— ,

Závěrečné zkoušky Studia >>ČIN<<. Po ukončení páté sezony podrobí se všichni
členové »Činua zkouškám dramatické divadelní vyspělosti, v iejichž porotě přislíbili
svou účast zástupci tisku a herci profesionálové, aby posoudili pětiletou práci a
školení Studia. Do druhého pětiletí vstoupí tak soubor vybraných herců i režisérů
—— ochotníků, kteří se stanou páteří budování dokonalého »DlVADLA HERCÚ
Z LIBOSTIa. Bližši zprávu o našich ochotnických zkouškách přineseme v řištím
programu. Řodite ství.

O Vánocích hostuie »ČlN<< v Polici nad Metu'í, kde sehraje Jiráskův dramatic-
ký žert KOLÉBfKA a Paipežovu ZPOVĚD BÁSNlKA ve dnech 26. a 27, prosince.
Scénu na obě hry navrhl arch. František Marek. — 25. prosince vsehra'ieme ZIPO-
'VĚÚ BÁSNÍKA v Jiráskově divadle v Hronově nad Metují. — Na leden připrave-
ny zájezdy do Železného Brodu, Mělníka a Mšena.

Jako první premieru v roce 1943 uvede režisér Zdeněk Krippner Vavřikovu
veselohru na zámku, nazvanou CASANOVA. V hlavních rolích Andrewsková, Lepi-
čová, Neumannová. Nováčková, která bude alternovati se Zelen—kovou, Broukal
[alternující s Bilkem), Martin. Modrý [alternuiici s Knappem), Papež a Sovák. [Pre-
miera 22. ledna, reprisy 23. a 24.

Režisér Rudoll Knapp připravuje jako další matiné pásmo z díla Jana Nerudy
GROŠ CHUDĚHO, které sestavil a napsal Jiří Leden, Scénu navrhuje Otakar
Skalský. Provedeno bude v neděli 7. února 1943.

Goethova dramatická báseň lFlGENIE bude uvedena >>Činem<< koncem února.
Režii vede Děda Papež ve scéně arch. Františka Marka s hudbou Mir. Ž'o-uželky.
Titulní úlohu studuje Liba Zelenková, krále Thaose Rudolf Knapp, Arkase Miloš
Vávra, Pylavda Zdeněk Krippiner, s nímž bude alternovati Jaroslav Bůžek, Cresta
režisér Sborové recitace vede Erhard Martin.

0 Silvestra sehraio »ČIN<< pro zvané hosty Rnufttehwo lyrickou hříčku ZAMILIO-
VANÍ PŘÁTELÉ jako mimořádné představeni. iehož začátek jest stanoven na 22.
hodinu. Hrají A\ndresková, Zelenková, Bilek, Janoušek, Knapp. Martin, Papež
a Rytíř.

Literární odbor »ČŠI“ chystá“ jemi obdobimatný večer poesieqa prózy
svých členů. —'\Pravos-1av Vik, připm-vuie pásmo východní poesie, vež bude prove-
deno— rovněž na *iaře společně s T-kadlecovo ASAGAIĚM v režii Papežové.

Nový sborník »Činua. V nejbližších dnech bude dán dogyrodeje druhý sborník
Studia !PĚT LET LÁSKOU A PRACÍ.Z obsahu výjímíme: m. Jánský Her-ci 1 h—

hosti. A. M. Brousil Ochotníci ve velkoměstě, Jul. Mi-tlólmer Odpovědnost mladí,
Vlad. Sohn Oc-hotnick Mekka a i., Simma-: je d lněn četnými fotogratiemi z peti—
leté cinnosti »iČínum. .pr-odeii u knihkupců a v ensekéim Klubu. Brožovamý výtisk
za K IS.—, 5 podpisy“ autorů vše'ch'staiti za K 50.—-. *

Připravujeme jako další retr tivní večer ropriou TRAGlllQOtMlED“ Viktoria
Dyka v režii Papežové na scéně , takara Šlehoďra. Hravií: Azndreeková, Hý'bnerova,
Neumannová, Zelenková, Kul. , *Papež ia Vávra. Poprvé 10. dubna. reprísy 11. a“

12. dubna Hudbu komponuje udolif Knapp.

Zprivy : Literárního Klubu.
Pří dramatickém studiu »Čina 'est ustaven odbor literární : titulem »Litcrů'ní

Klub, odbor dramatického studia ina, iehož vedením byli provisorně pověřeniul':
Vik, K. Broukal, M. Vávra. Zd. _Krippuer, SL Macháček . J. Vaněk jako ití-tlustou
tajemník. '

Schůzky jsou každý 'prvý : třetí čtvrtek v měsíci v klubovuí místnosti v Bo-
huslavovč knvirůě na Vúchvskóm nim., vždy o %7. hodině večerní.

Za členy budou :přiiatí ien ti, ieiichž literární práce budou uznány lektory Klu-v
bu, t. i. doc. drem. J. B. Čapkem & ted. J. Drdou.

Zaopotřte si včas vstupenky na .naše

sllvestrovské představení
31. prosince 194-2 o 22. hod.

Miroslav Ruti:

ZAMILDVANÍ PŘÁTELÉ
| Ženský klub český, Praha ll, Ve Smečkách 26'

Strojní pekařství

KAREL KOPECKÝ
PRAHA 11., DOŘÍČ 53
telefon 616—61



Divadelní :: filmově kostýmy ien od

JANA SVÁTKA
Praha 1., Perštýn 18, Husova 4. Tel._35770

Malby pokojů provádí firma
J- SLABIHO.UDEK»
Praha XII., Hóflerova 5. Telefon 513-16

Dobré šaty od krejčího
Josefa Průdka,PrahaXII.,Schwerinova22
Telefon 595-91

Fotoamatérům dobře poradí a jejich snímky vypracuje

foto raf TR UNEČEK
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VINOHRADY, Mnichovská 56, tel. 287-33

Tiskopisy všeho druhu zhotoví Vám knihtiskárna

ANTONÍN STROJIL
Praha XIII.-Vršovice, Kodaňská tř. 11.

TELEFON 551-0:
'

KLOBOUKY HRABE VINOHRADY
'

»

Tiukl Ant. Sirolll. Vršovice. Kodnňuki ll .. Cena 2 K


